

直击淮河大道和朝阳西路交叉口交通秩序

本报记者 刘晓彤 郑洁 摄影报道

系列⑬

交通文明是城市文明的窗口,它不仅能反映出一个城市的文明程度,更能折射出广大交通参与者的文明素质。倡导文明交通、安全出行,需你我同行。

6月18日,淮河早报、淮南网记者来到淮河大道和朝阳西路交叉口,分别选取7:30-8:30、11:30-12:30、14:00-15:00、17:30-18:30四个高峰时段进行蹲守观察,现场直击这里的交通状况,用镜头和文字对文明出行进行宣传,对不文明出行行为给予曝光。希望以此增强公民文明交通意识,纠正市民违反交通法规的现象,让文明出行理念内化于心,外化于行,共同创造良好道路交通环境。



按道行驶 有序通畅

淮河大道和朝阳西路交叉口是市区的一处重要交通路口,这里南向高新区,东向商贸中心,北向国庆路,西向体育文化中心。附近学校、菜市场、居民区环绕,因靠近商贸中心,来往行人、车流量很大。

交叉路口硬件设施完善,东西南北方向均设有红绿灯,分别划有机动车、非机动车道,特别针对自行车、电动自行车等非机动车的行驶路线及方向都作了明确标记,每个路口处都喷绘了“逆向处罚”“禁止越线”的字样,还有过街人行天桥,供行人通行。

7时30分,淮河早报、淮南网记者来到了该交叉路口,乘着扶梯,来到了人行天桥。因今天周六,来往通行的车辆比往常少了些许,但大部分车辆都能严格遵守交通规则,按照指示灯在规定的道路里行驶,行人或乘着扶梯、或步行至人行天桥过马路。

7时36分,在东西方向的主干道上红灯亮起时,机动车及非机动车在各自行驶道里主动停车等候,待绿灯亮时,有序通过交叉路口。

8时05分,一辆从朝阳西路右转入淮河大道北段的机动车在看到前方有非机动车驶过时,驾驶员主动礼让,让非机动车安全通行。

11时40分,在南北方向主干线上红灯亮时,非

机动车道驾驶者在“禁止越线”的标记内,有序等待绿灯。

14时27分,在东西方向主干线上直行灯亮时,直行车辆由东向西行驶,左转车辆行驶至左转待转线,等待左转灯亮。

17时30分,淮河早报、淮南网记者看到,因该路口临近商贸,傍晚时分,车流量和人流相比白天明显增多。

文明之风随处可见 “不文明”现象仍有发生

设置人行天桥的初衷是为了避免车流和人流平面相交,方便市民安全通行,减少交通拥堵和交通事故的发生。在一天的蹲守中,淮河早报、淮南网记者发现,虽然多数车辆及行人都遵守交通法规,文明出行,但仍有少数市民不走人行天桥,横穿马路;非机动车不顾道路指示标志,逆向行驶甚至闯红灯。

7时41分,一位戴着遮阳帽、手拉红色小车的市民,不按规定从非机动车行驶道路走到马路对面。

12时02分,一位男士推着婴儿车,后面跟着一位女士,从东北路口横穿至西南路口,身边左转车辆不时从身边经过,看着胆战心惊。

14时21分,两辆载人非机动车,不顾逆行危险,径直穿过马路。

17时31分,在东西方向主干线上,两辆车追尾,交警人员在现场处理事故。淮河早报、淮南网记者再次提醒市民,无论是行人,亦或是车辆驾驶员,一定要注意信号灯变化,注意避让,做到安全上班,平安回家。

文明出行深入人心 守规守礼增色“创城”

创建文明城市活动开展以来,通过持续地宣传教育引导,市民的交通安全意识显著增强。结合前期开展的“一盔一带”交通秩序专项整治行动,今天一天非机动车驾驶者都自觉佩戴头盔。“以前图方便,经常在逆行车道骑电动车,其实这是非常危险的。”市民刘女士表示,“后来在交警的耐心劝说下,意识到了事态的严重性,自此以后我都严格按照道路规定行驶,现在骑行不仅自己佩戴头盔,还积极动员家人佩戴。”

交通安全有序,市民文明礼让,不仅彰显城市文明底色,更能提升自身出行安全和幸福指数,因此,让我们从现在做起,从小事做起,告别交通陋习,共创安全、畅通、文明、和谐的交通环境。